

## СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ РОЗВИТКУ УКРАЇНИ

**УСПАСЬКА Оксана, здобувачка вищої освіти  
спеціальність 073 Менеджмент  
Миколаївський національний аграрний університет**

*Анотація:* стаття характеризує та аналізує соціально-економічний розвиток України, напрями розвитку. В дослідженні було проаналізовано процеси, які відбуваються в економіці держави, основні проблеми та рекомендації.

*Ключові слова:* соціально-економічний розвиток, економічний розвиток, інноваційні технології, приватизація.

Соціально-економічний розвиток України наразі є одним з основних факторів забезпечення нормального життя населення, стійкості економіки та конкурентоспроможності країни на міжнародному рівні.

Соціально-економічний розвиток — це процес взаємодії економічних та соціальних чинників, які забезпечують підвищення рівня життя населення, розвиток інфраструктури та соціальних інститутів, а також стабільне економічне зростання економіки держави [1].

Сьогодні Україна стикається з низкою різних економічних викликів, зокрема низьким рівнем економічного зростання, високим рівнем інфляції та безробіття, нестабільною гривнею, недостатнім рівнем інвестицій та високою заборгованістю. На разі промисловість, малі види підприємств, сільське господарство, потребують модернізації, яка б стимулювала покращенню роботи у різних сферах виробництва. Запровадження інноваційних технологій є чудовим механізмом для розвитку.

Україна має соціальну нерівність серед населення, недостатній доступ до якісної освіти та медичних послуг, зростання міграції працездатного населення, яке виїжджає за кордон у пошуках кращої зарплатні. Це все негативно впливає на соціально-економічний розвиток країни [3].

Для забезпечення більш стабільного соціально-економічного розвитку потрібні ефективні та дієві реформи в управлінні державними ресурсами, системі оподаткування, пенсійній та освітній системах, а також у галузі охорони здоров'я.

Одним із важливих напрямків розвитку країни є залучення інвестицій та впровадження нових технологій у різних секторах економіки, які б стимулювали подальший розвиток держави.

З метою підвищення соціально-економічної ефективності виробництва та залучення інвестицій для структурних реформ в економіці України проводиться приватизація. Приватизація відкриває двері для внутрішніх та міжнародних інвесторів, заохочуючи їх вкладати кошти у розвиток компаній і створення нових робочих місць для населення. Це може мати значний позитивний вплив на національну економіку, збільшуючи її глобальну конкурентоспроможність та інноваційний потенціал [4].

Економічний розвиток України переважною мірою залежить від зовнішньоекономічних факторів, таких як інтеграція у міжнародні ринки, співпраця з міжнародними партнерами, організаціями, фондами та установами а також стабільність економіки на світовому ринку.

Україна має великий потенціал для соціально-економічного розвитку за умови подолання корупції, покращення бізнес-клімату та активного впровадження інноваційних технологій. Вступ України до ЄС є важливим поштовхом для запровадження нових механізмів задля кращого стимулювання та економічного зростання рівня держави.

Соціально-економічний розвиток також характеризується циклічністю. Наразі Україна має складну динаміку факторів, які мають як позитивні наслідки так і негативні. Війна, яка почалася ще з 2014 року і загострилася у 2022 році мала катастрофічний вплив на економіку держави. Зруйновані будівлі, підприємства, масова міграція населення за кордон, втрата трудових ресурсів, зруйновані школи та садочки, університети суттєво вплинули на погіршення соціально-економічного розвитку країни.

Для розвитку економіки та суспільства в сучасному світі головними рушійними силами є запровадження новітніх світових інноваційних технологій. Вони мають у своєму складі широкий спектр технологічних рішень, які відбуваються у різних видах підприємства. Інноваційні технології є ключем до

високого рівня конкурентоспроможності та сталого розвитку в різних секторах виробництва [2].

Отже, для забезпечення сталого соціально-економічного розвитку Україні потрібні ефективні реформи, співпраці із закордонними партнерами, підвищення інвестиційної привабливості, впровадження інноваційних технологій та соціальна стабільність серед населення. Це дозволить створити конкурентоспроможну економіку, покращити якість життя населення.

### *Література:*

1. Економічна Правда. Хроніки Бізнесу в Україні, 2005–2020, Київ. URL: <https://www.epravda.com.ua/> (дата звернення 14.05.2020)

2. Смесова В. Л., Іщенко І. О. Інновації як основа підвищення якості продукції та забезпечення конкурентоспроможності підприємства. Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. «Економіка і менеджмент». 2020. № 43.

3. Економічний і соціальний розвиток України в ХХІ столітті: національна візія та виклики глобалізації (Збірник тез доповідей XVII Міжнародної науково-практичної конференції молодих вчених (Тернопіль, 14–15 травня 2020 року)), Тернопіль, ТНЕУ, 160 с.

4. Наслідки і перспективи приватизації в Україні. Київ, 2003, с.8.

*Abstract:* the article characterizes and analyzes the socio-economic development of Ukraine, directions of development. The research analyzed the processes taking place in the economy of the state, the main problems and recommendations.

*Keywords:* socio-economic development, economic development, innovative technologies, privatization.

*Науковий керівник – СУРІНА Ганна,  
к. філос. н., ст. викладач кафедри економічної теорії  
і суспільних наук,  
Миколаївський національний аграрний університет,  
м. Миколаїв*